

“项目为王”打好招商引资“组合拳”加快推进经济转型发展

小淀镇:以奋进之姿推进高质量发展

为深入贯彻落实党的二十大精神,按照市委、市政府“十项行动”及区委、区政府“1310”工作方向,小淀镇坚持以奋进者姿态,坚定党建引领经济社会高质量发展路径,担起强镇之责,提升强镇之能、彰显强镇之为,推动经济社会高质量发展动力更强、成色更足、势头更好。

以“谋”为先
一张蓝图绘到底

小淀镇立足区位、交通、潜力、人文等资源禀赋,制定《小淀镇总体城市设计》,紧盯“以淀泊风光为特色的津北后花园”“以创新型产业为支撑的地区经济强镇”“以人居环境为指针的近郊理想城区”总目标,多元化、渐进式、单元化发展,重点谋划打造城郊文旅、新能源产业园、天锻都市产业园城市更新等重点项目,对镇域内土地资源进行再优化、再整合,为城市发展、载体打造提供有力保障。

以“商”为重
高质量推进招商引资

小淀镇牢固树立“招商为重、项目



为“王”意识,保持招商引资强劲攻势,用招强引优的实际成效,加快经济转型发展步伐。目前,新能源产业园正处于谋划建设阶段,今年将加快服务对接江铜华北年产10万吨铜箔项目,力争年内签约、3年内投产。在新领域新赛道,小淀镇加快集群化发展,以江铜华北年产10万吨铜箔项目与天锻压力机有限公司为龙头的新能源产业园、天锻都市产业园正在掀起产业链“链长制”精准招商新攻势。

小淀镇确立制造业、服务业“双引擎”并驱地位,统筹规划招商、基金招商、产业链招商、以商招商等方式,依托小淀当代国际艺术区发展2.5产业及镇域内闲置商务楼宇,小淀镇不断完善机制,增

强发展动能,推动“双招双引”上台阶,逐步形成精准招商“乘法效应”。

以“干”为要
凝聚高质量发展强大合力

小淀镇坚持项目为王,将发展力量汇聚到项目建设上来,通过大抓项目建设,促进经济社会高质量发展,研究梳理“四个一批”项目清单,在建项目30个、储备项目6个、谋划项目42个,不断推动项目进程,力争年内全面取得突破性进展。

小淀镇提出优化营商环境软服务、硬实力“两手抓、两手都要硬”的具体办法。日前,“春风行动”线下招聘会成功

举办,为东鼎科技、驰乾驰和餐饮等20余家企业解决了用工需求问题。问题的解决源自于小淀镇建立的领导班子成员“全员包保服务企业机制”,小淀镇将镇域内规上工业企业分配到每名班子成员身上,做到人人身上有任务。全体班子成员携“三问”进企业,通过逐户走访,促生产、解难题,点对点对接服务,化解企业发展难题,梳理企业发展思路,把企业的“需求清单”变成“满意清单”。

今年以来,小淀镇着眼构建强基础、增配套、重民生,让企业进得来、留得住、发展好,积极申请政府专项债并扩充融资渠道,提升城镇建设载体功能和形象品质,以城建作为拉动地方经济加速发展的引擎。强化推动“活力绿芯”的文化体育、教育创新、医疗康养、商业商贸功能和“生态蓝芯”的郊野文旅、农村新经济功能建设,形成生态与生活的完美融合,创建宜居宜商新环境。

厚植企业发展“沃土”,小淀镇吸引了一批产业效益好、技术含量高、税收贡献大的现代化企业落地。今年以来,全镇共计新增注册企业56家,其中千万元以上企业4家,注册资金共计1.29亿元,为高质量经济社会发展提供强力支撑。

通讯员 许磊

项目、和谐家园菜市场项目早开工。对于在建的石广丰二期电子电路板研发生产项目和辰星体育休闲营地设施改造项目,党政主要领导带队,走访并帮扶解决建设难题。

北仓镇利用区位优势,重点做好鸿仓都市工业园功能定位,推动高端装备制造与新一代信息技术产业深度融合。力争用三到五年时间,在园区内兴建一批数字化工厂、智能化车间,将鸿仓工业区打造成为航空航天和新一代信息技术科创产业园。

围绕预期目标任务,北仓镇扎实推进全年经济工作向好向快发展。全镇各相关部门、各村居紧密配合,同时积极对口区级部门,打造各类市场主体公平竞争环境,做实做细服务企业各项工作,全力打造市场化、法治化的一流营商环境。

通讯员 杨洋

春满大地,万象更新,北辰区北仓镇迸发出勃勃生机。招商引资如火如荼,重点项目纷纷启动,在建工程加紧施工……北仓镇积极发挥政府和企业互

通的桥梁纽带作用,为企业营造良好发展环境,跑出了经济发展“加速度”。

今年以来,北仓镇分析研判经济发展形势,多次召开经济工作会议,贯彻落实“十项行动”安排部署,下大力气抓好经济工作。在强化招商引资和项目带动方面,北仓镇构建“全域、全线”大招商格局,实施项目带动战略。由镇主要领导挂帅成立北仓镇招商工作领导小组,统筹镇域多部门联动,建立项目专班,形成“人人都是招商主体、处处都

是招商环境”的工作态势。

在推进“双万双服”工作方面,北仓

镇做好包联企业服务,积极解决企业发

展和项目建设中的实际困难。通过走访

帮扶,岭北金属公司销售额增速达

90.2%,水泥工业设计研究院营业收入增

速达21.6%,中材节能公司营业收入增

速达34.5%。

与此同时,北仓镇抢抓春季施工“黄金期”,加快推动项目建设。协调审

批程序和手续办理,力促林园生态农

东丽区工信局开展工业企业大走访专项行动 全方位多角度助企纾困解难

东丽区关于支持制造业拓市场、抢订单、稳生产12条措施出台后,区工信局充分发挥重点企业和产业链供应专班作用,立足企业需求,全方位、多角度为企业提供服务,积极开展工业企业大走访专项行动,制定了区领导——职能部门——街道园区三级包联机制,深入企业车间、项目现场、施工工地,逐一走访问需,发现企业问题,帮助企业纾困解难,解除后顾之忧。

天津沃可达科技园项目位于天津市东丽区华明高新区,项目总投资1.18亿元,占地20亩,总建筑面积2.1万平方米,是东丽区重大项目之一。在了解到企业在项目建设初期办理临

时用电及建成后申请正式供电问题上

有需求后,区工信局立即主动对接国网天津东丽电力公司,多次召开碰头会、协调会,协调电力公司为项目开辟绿色通道,大大压缩办理时间,从递交申请到正式送电仅用时16天。

同时,区工信局联合华明高新区加大实地走访调研,协调电力公司组建专项电力服务团队,保障项目紧急接电需求,保证供电方式最简化、接入方案最优化、办电成本最小化,助力跑

出项目建设“加速度”。该项目整体投

入运营后预计可实现年销售收入1亿元,税收1000万元,建设成为集聚一批专精特新“小巨人”企业的高质量产业化项目。

通讯员 马赫

深度开展广泛交流活动

北辰区推进京津冀协同发展

日前,为推进京津冀三地教育协同发展,实现普通高中多样化特色发展,来自天津北辰、北京大兴、河北廊坊教育系统的68名高中干部教师共赴江苏无锡,开启为期五天的学访交流活动。期间,学员们走进名校,学习江苏省星级高中校建设的先进经验,促进京津冀高中特色学科建设工作深层次开展。

近年来,北辰区积极融入京津冀协同发展,打造教育协作样板标杆。在健全教育机制体制、创新教育模式、建设现代教育体系等方面,开展了一系列丰富活动。今年,北辰区将持续深入开展教育系统交流活动,办好书画展、合唱展示、科技比赛、民族传统体育交流等京津冀地区艺体活动,积极参加京津冀教育交流活动,促进三地师生交

往交流,互促互学。同时,北辰区将

持续推动教育教学联动,利用信息化手段开展线上教育教学常态化交流,与河

北工业大学共同推动大中小思政一体化

建设,在交流共享中提升教育教学水

平。此外,稳步推进北京市十一学校天

津实验学校办学筹备工作,为学校尽快

落地提供良好条件。

通讯员 郑德伟

北辰区在京举行产业投资推介会

签约35个项目 总投资额143.94亿元

日前,北辰区在北京举行产业投资推介会,吸引了160家企业及在京商协会、银行、学校齐聚。现场共签约35个项目,总投资额143.94亿元。

近5亿元,涵盖智能医疗器械CDMO、医药研发总部、精准医疗等细分领域。

据悉,此次是北辰区全国系列招

商推介的首场活动。北辰区还将围绕

生物医药、装备制造两个重点产业,以

生物医药、中医药、精准医疗和智能装

备、工业母机等战略性新兴产业为主攻方

向,精准编制招商图谱,吸引更多高质

量项目落地。

通讯员 杨盛岚

即日起 正式推出

《区域观察》立足新方位,担当新使命,积极宣传

报道各区属机关、乡镇街道等单位在党建引领、区域发展、京津冀协同发展、产业业态、招商引资、创新科技、商贸先锋、民生动态、金融改革、绿色生态、商圈消费、健康服务、文化赋能、乡镇风貌、津农精品等各方面所做出的成绩。

投稿热线: 13512908898

区域观察

以高质量宣传
助力高质量发展

